



父亲的背影

潢川县江集中学 九(4)班 柴紫晗

看着父亲日渐佝偻的背影,我感叹岁月无情,但他的爱却如同历经风雨的大树,始终守护着我们。

小的时候不懂,为什么大人要去外地打工,长年累月不归家,把子女“扔”给爷爷奶奶照顾,一点儿也不考虑他们的感受,我也因此很讨厌他们。每次父亲母亲打来电话,爷爷奶奶总会把手机塞给我,让我给他们聊两句,他们也每次就那几句“最近有没有好好学习?”“奶奶身体最近好不好?”而我也只是每次敷衍了几句,就又把电话给了爷爷奶奶,而对我来说他们这就是不爱自己孩子的表现。

春节到了,一家人终于团聚在一起,叙旧聊新,好不热闹。凌晨三四点时,天还是蒙蒙黑,早上上厕所的我漫不经心地望向堂屋瞟一眼,居然灯没关。我心想怎么灯没关呢?爷爷每天关灯不是很勤吗?边想边哈着气,飞快地跑入堂屋,准备关完灯回去睡个回笼觉。可当我进去时,才发现了一个熟悉的背影。那是一个既单薄又微驼的背影,远远看去好似一把弯弓。屋内一股浓浓的烟草味,在寒冷空气中形成白烟,我慢慢地走近,只见那烟台中已是灰尘。有可能是我的脚步声过大,他也有所察觉,微微抬起了头看我。我愣着了,那

人竟然是我的父亲。他眼神中透露出深深的疲惫,那双曾经充满活力的眼睛如今似乎变得黯淡无光,好像几天没睡觉一样。

“闺女,这么晚了,怎么还没睡啊?”父亲开口问道,被这一问,我有点不知所措,便如实回答:“我本来是要去厕所的,看到灯亮着就来关灯,没想到您在这……”父亲听到也就没说什么,让我赶紧回去睡觉,别冻着了。

其实我本想说父亲也早点睡,可到嘴的话始终没能问出口,我也只能无奈地走出门。

走出堂屋门,皎洁的月光洒在我的脸上,那时我才明白父亲已不再年轻,岁月已在他的生命中留下了深深的烙印,而作为女儿的我却是无能为力。

那天是父母亲离家打工之日,我便早早起床,把被子什么的整理好,穿上衣服,拿上我给他们的礼物就走出房门。他们早已走了一段路,寒风凛冽,我不自觉地发抖,快走向前跑去,我看到远处父亲有点微驼的背影,踉踉跄跄的步伐慢慢地行走着,高大的背影也在视线中越来越小,越来越小,泪水再一次打湿了我的眼眶……

(指导老师:龚士玉)

我的家乡

信阳市胜利路学校 六(12)班 杨奉先

我的家乡,在信阳市大别山脚下的一个宁静的小山村。这里虽然没有什么名山大川,也没有什么名胜古迹,但先辈们却凭借自己勤劳的双手把这里建设得美丽而温馨。

鸡鸣声伴随着徐徐升起的朝阳,预示着新一天的到来,辛勤的村民们早已扛起锄头开始了一天的劳作。草叶上垂着露珠,瓢虫飞过来,停在草叶上,露珠就被轻轻弹起,落在地上;蜜蜂、蝴蝶们在油菜花上翩翩起舞,好一派生机勃勃的景象。走进田野,耕牛正在犁田;走进庭院,鸡鸭们正在吃食;走近河边,妇女们洗衣服的棒槌声此起彼伏,伴随着野鸭们的戏水声,应和着乡村小学里孩子们朗朗的读书声,汇成了一首欢快的山村交响曲。

午餐,是农家人的正餐。对于劳作了一上午的农人们来说,午餐尤为重要,鸡窝里的鸡蛋,菜园子里的青菜,路边的地皮,山里的蘑菇,都是最天然的食材。村里炊烟袅袅,伴随着油锅响起的“吡吡”声,一阵阵香味扑面而来。

你端一盘“小青菜炕豆腐”,他端一盘“辣椒炒肉”,我端一盘“地菜皮炒鸡蛋”,大家聚在一起,喝着小酒,猜着拳,边吃边聊,爷爷大叔们爽朗的笑声响彻整个村落。

夕阳西下,农人们牵着牛从田野里归来,牛儿们吃饱了,“哞哞”地叫着;远山中,大娘婶子们拎着篮子,背着篓子,里面装满了山果和柴火,她们脸上洋溢着满足的笑容;稻场上,孩子们放学回来,跑着跳着,一起玩游戏,逮蝈蝈,玩得不亦乐乎。

晚饭后,人们一起唠家常、下棋,或是摇着大蒲扇在树下乘凉;纺织娘唱着优美的歌“织啊、织啊、织啊……”,蝉也应和着“知了、知了、知了……”。歌声伴随着辛勤劳作一天的人们进入甜蜜的梦乡。

小山村宁静而美好,人们淳朴而善良,我的祖祖辈辈都生活在这里,我也生在这里,长在这里。我要好好学习,长大以后把我的小山村建设得更美,更好!

运动让生活更美好

羊山外国语小学 六(6)班 韩玉雯

生活中,有许多使人感到美好的东西,它们给我们的生活,增添了一份份色彩。我认为运动便是众多色彩中的其中一份。

在一个假期里,我开始学骑自行车。由于担心骑车容易摔倒,总是放不开手脚。这样一来,学骑车时反而更容易摔倒。渐渐地,我便失去了耐心,想打退堂鼓。后来,还是在奶奶的帮助下,我又重新振作起来,终于克服了困难,学会了骑自行车。这让我十分开心,那段时间,我几乎每天都要骑着车子,在小区里转上几圈。那时候的感觉真的是太美妙了。好像花草都在为我鼓掌,鸟儿都在为我歌唱,阳光也暖暖地照在我身上,身边的万物都变得可爱可亲。运动带给我美好,不仅有骑自行车的成功,还有学跳

绳的坚持。

在学校里,我们班还没有开展跳绳运动前,我只能跳二三十个。班里开展跳绳运动后,我利用假期自学跳绳。从一个一个跳开始,到连着跳,再到后面连续跳十几个、几十个,直到现在能跳一百多个。那时,我为自己每天都能刷新前一天的纪录惊喜不已。尽管我每天跳得大汗淋漓,但我也坚持了下来。回忆每天不断练习的情况,我感到很满足,很有成就感。

“生命在于运动”“运动有利于身体健康”,这是人们在运动的实践中,总结出来的经验,我觉得是很有道理的。运动已经融入了我的生活,是我不可或缺的一部分。它是一项任务,是一门功课。运动让我更加充实,我爱上了运动。

喊出我们的名字

潢川县江集中学 七(1)班 万慧

同在一片天空下生长的我们,此刻,躺在草坪上,享受着微风吹来的感觉,让人忍不住闭上了眼睛。就在这时,我们手拉手喊出了我们的名字。

迎着早晨的第一缕阳光,我们迈上了登山的步伐。听啊,那是山里传来的流水声,它是那样的轻缓,仿佛在为我们早晨登山的我们打着节奏。

当我们有任何一人落下时,便会有人伸出援手。我大口地喘着气,抬头便看见了朋友伸出的手,他背对着光,而此时他与光融为一体,我轻轻地牵起他的手,我们一起走向前方的道路,而这一路也走得不多顺利。

轻轻地掀开一层层薄雾,看见那太阳不知何时已经爬上了山顶,我们望向远处的山顶,明明触手可及,却又到不了那个地方,我们眼里满是坚定,我们要登上山顶喊出我们的名字!

一步接着一步,一层接着一层,当我们已经可以触碰到那洁白的云朵,我们相视一笑,我们就已经知道:我们成功了,成功地登向了我们的遥不可及的山顶,我们虽然已经累得不成样子,但我们仍然挺直了身体,去呼吸新鲜的空气,感受着成功的喜悦。

我们坐在山顶上看着山脚下,原来我们已经爬了这么长的山路了,我躺在草坪上,回忆着我们之间美好的回忆,然后站起身来,呐喊着我的名字一声的吼叫,顿时心里舒畅了许多。

许久,我们手拉手一起站在山顶上,大声地喊着我们的名字,我们微笑着看着彼此,仿佛我们就是人生的主角。

那一刻,我感受到了前所未有的开心。

(指导老师:王双双)

